

gustav / March 06, 2010 02:04PM

[\[資訊\]\[人文社會\] 充實國內德語館藏資源 政大德語研究資源庫啟用](#)

[資訊][人文社會] 充實國內德語館藏資源 政大德語研究資源庫啟用 ([英文版](#))

《政大校園新聞》(2010/03/05) 國立政治大學榮獲行政院國家科學委員會補助3900萬元建置德語研究建置計畫已進入完成階段，圖書館4日與國科會人文社會發展處在公企中心舉辦北區推廣說明會。政大副校長林碧炤表示，歐洲的文化及語言內涵豐富

，不管在學術、教育及文化溝通上，這項計畫都非常有意義，未來期望公部門可以繼續支持。

計畫總主持人、圖書館長劉吉軒表示，計畫最大願景是蒐集國內外德語人文、社會及科學的研究資源，供國內學者完整的研究資源及掌握相關趨勢，同時促進國內人文、社會及科學研究的長遠發展及整體效益，提升台灣學術研究國際化的能量。

劉吉軒表示，目前德語研究建置計畫網站已完整建置，未來將持續更新，提供德語研究社群相互交流，促進資源共享。計畫目前擁有254種免費資源供社會大眾使用，同時也購買8個資料庫，授權期限多長達3至5年，包括法學領域著名的Juris Online及Beck Online資料庫；文學領域包括DasinD online及BDSL資料庫；語言學則有BLLDB資料庫；綜合領域包括IBZ及Digizeitschriften資料庫；以及藝術領域有AKL資料庫。視聽資源也網羅名家作品、得獎作品、學者推薦作品及經典動畫等。

他指出，未來工作重點將舉辦國際學術大型研討會，並推動文獻傳遞或館際合作；同時提供Service個別指導、製作動態語音教學檔。劉吉軒期望透過計畫充實國內德語館藏資源、提升德語資源深度及廣度；同時了解國內德語社群研究需求，作為後續建置相關資源依據，並擴展服務對象。

共同主持人研發長周麗芳表示，德國對台灣法律、文史哲、藝術、教育與社會等人文社科領域研究影響甚深，藉由建置德語資料庫，能彌補國內資料庫偏重英語、卻忽略其他歐語系資料庫的現象，也能讓台灣人文社科領域學者，更充分掌握資源及最新趨勢。

深入資訊：

[國科會德語研究資源建置計畫網站](#)

[政大校園新聞 2010/03/05](#)
